

曙北社区成立“莲香春燕调解室”

截至目前新华区已有5家个人品牌调解室

□记者 牛超

本报讯 11月1日上午,新华区曙光街街道曙北社区“莲香春燕调解室”正式挂牌成立。成立当天,他们就接到了一起有关邻里纠纷的调解工作。

当天上午9点多,记者来到曙北社区“莲香春燕调解室”时,调解员胡莲香和郭春燕正在给辖区居民王阿姨做调解工作。王阿姨住在曙光街13号院二楼,楼下是一家商户。近日,商户为扩大营业面积,将原来的阳台进行了扩建,并对阳台做了防水层。住在楼上的王阿姨认为商家做的防水层气味太大,对其造成了影响,遂找对方理论。为此,邻里间闹得很不愉快,还惊动了社区。

“王阿姨,您消消气,这事儿交给社区吧,我们想办法给你协调。”当天,在刚刚成立的“莲香春燕调解室”内,调解员胡莲香和郭春燕安慰着王阿姨。

据了解,“莲香春燕调解室”是以曙北社区党总支书记胡莲香和社区特聘心理咨询师郭春燕的名字共同命名,主要为辖区群众免费调解矛盾纠纷,化解心理障碍。“曙北社区过去因‘大调解’‘警民联合调解’等成绩突出曾被授予省‘十星级’调解委员会称号,在社区调解工作方面积累了一些经验。”曙光街街道办事处主任康晓娜说,曙北社区成立专门的调解室,也是



调解员(中)耐心地调解居民间的纠纷。 本报记者 彭程摄

为了将居民调解常态化,力争“小事不出家,大事不出社区,矛盾不上交”。

近年来,新华区努力创新社会治理模式,先后完善了由10个镇(街道)调委会、61个社区调委会、218个人民调解员构成的三级调解网络体系,先后组建11个涵盖医疗卫生、劳动争议、环境保护、物业管理等在内的行业性、专业性调委会。此外,为创新社会治理,积极探索新时期人民调解新模式,新华区有效整合人民调解资源,充分发挥和利用调解员在当地“人熟、地熟”等优势,着力打造“个人调解室”品牌。

自2011年起,新华区以青石山司法所所长、街道调委会主任张向东命名成立全市首家个人品牌调解室“向东调解室”以来,截至目前新华区已经有“向东调解室”、湛北路街道“银环-晓丽调解室”、曙光街街道曙北社区“莲香春燕调解室”等5家个人品牌调解室。

“个人调解室在推进人民调解工作,不断深化个人品牌调解室的品牌效应,扩大服务群体,切实向群众提供更方便、有效、专业的调解服务方面将发挥重要作用。”新华区司法局局长许东伟说。

赠送科普书籍 开展科普展览 市委党校中青班学员到井青社区开展扶贫调研活动

□记者 王辉

本报讯 11月8日上午,市委党校中青班10名学员来到新华区青石山街道井青社区开展扶贫调研活动,向井青社区赠送640本科普书籍,并带来16台科普展品在井青社区开展展览活动,吸引许多居民前去观看。

当日上午9时,市委党校中青班10名学员驾乘一辆大篷车驶入井青社区香苑小区一个篮球场。接着,学员们很快从车上卸下16台科普展品及40块科普宣传展板摆在篮球场上,并向井青社区赠送640本科普书籍。立刻吸引了许多小区居民前来观看。

“锥体在下边,为什么它会自动向上滚呢?”一名中年男子一边观看,一边向身边人询问。其间,记者来到科普展品展览现场,只见铿锵锣鼓、锥体上滚等科普展品一字排开,这些展品独具匠心的设计、精巧别致的构造激起居民的浓厚兴趣,他们一边观看,一边与身边人交流、探索。

接着,记者又来到井青社区学校一间教室,学员张春盛正结合我国神舟十一号飞船与长征五号运载火箭的成功发射,向井青社区居民讲授中国航空航天发展史,教室内不时爆发出阵阵掌声。

据学员代表于东海等人介绍,此次扶贫调研活动,由市委党校中青班部分学员发起组织,科普书籍、展板与展品,由我市一家科学技术协会提供。下一步,他们还将到社区开展义务劳动及慰问老党员活动。

人才集中服务活动 走进蒲城街道

□记者 杨元琪 通讯员 陈亚南

本报讯 11月4日上午,由卫东区委组织部牵头,区文化、卫生、司法、民政、农业、科技等部门30余人组成的人才集中服务活动在蒲城街道蒲城村文化广场拉开帷幕,为辖区居民送上了多样的志愿者服务。

“这边听着大戏,那边还能免费体检,这活动挺实在哩。”蒲城村村民张大妈正与邻居一起欣赏区文化局带来的戏曲演出。活动现场,来自解放军152医院的医务人员为村民义诊,讲解医疗保健知识,免费发放眼药水。区农林局的农林专家为群众讲解果树栽培、嫁接技术及病虫害防治知识。区司法部门工作人员为村民讲解法律知识。区民政部门的工作人员则讲解低保办理过程中的注意事项及救助政策。

据蒲城街道相关负责人介绍,此次活动拉近了干部职工与群众的距离,让大家享受到了实实在在的服务,深受辖区居民好评。



矿工路街道的巡防队员夜间在居民区内巡逻。 本报记者 彭程摄

为辖区居民保驾护航 矿工路街道成立夜间巡逻队

□本报记者 牛超

“谁的电车停在饭店外面忘记锁了,红白色的?”11月7日傍晚6点多,在市区体育路北段一家小饭店门前,新华区矿工路街道夜间巡逻队的队员巡逻至此,发现饭店门外停着一辆电动车没有上锁,便赶紧来到店里寻找失主。

“啊,我的,我的……谢谢。”一名正低头吃饭的男子闻声抬头,一边应着,一边来到店外锁车。

矿工路街道所辖地方位于市区

中心,人流密集,流动人口多,盗窃等案件频发。为全面贯彻落实“平安新华百日会战”,有效降低发案率,矿工路街道创新举措,决定成立夜间巡逻队,为居民保驾护航。

据了解,巡逻队由派出所、街道综治办、辖区单位及各社区(村)志愿者组成,每天从傍晚5点半开始,一直持续到凌晨3点钟结束。重点对辖区人口聚集地、重点地段、居民活动密集场所进行排查,及时发现和纠正扰乱社区治安的违法违纪行为。留心观察形迹可疑的人员,排查可疑

情况。同时,提醒市民提高警惕性,防火、防盗、防骗,避免安全问题的发生。

夜间巡逻队成立以来,成效显著。家住胜利花苑小区的姚先生说,自从有了夜间巡逻队,打架斗殴的现象减少了,夜间散步、睡觉踏实了许多。胜利街市场一水果店老板说:“夜间巡逻队的巡逻,让我们感觉安全多了,以前总为安全问题担心,晚上不到9点就关门了。现在我们很晚才关门,这样既方便顾客购物,生意也好多了。”